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PROVA ESCRITA OBJETIVA 
CADERNO DE QUESTÕES  

 

 
 

1. Confira o seu CADERNO DE QUESTÕES nos primeiros 30 minutos de prova. Caso haja 

algum erro de impressão, ausência de questão, dentre outros, a prova poderá ser substituída nesse 

intervalo de tempo.  

2. Assine seu nome no espaço próprio do CARTÃO-RESPOSTA, utilizando caneta esferográfica 

de tinta azul ou preta. A não assinatura incide na DESCLASSIFICAÇÃO DO CANDIDATO. 

3. Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 opções identificadas com as letras A, 

B, C, D. Você deve assinalar apenas uma opção em cada questão, caso contrário, ela será nula. 

4. Não dobre, não amasse nem manche o CARTÃO-RESPOSTA. Ele NÃO poderá ser substituído. 

5. O tempo disponível para esta prova será de 4h.   

6. Reserve os 30 minutos finais para marcar seu CARTÃO-RESPOSTA. Os rascunhos e as 

marcações assinaladas no CADERNO DE QUESTÕES não serão considerados na avaliação. 

7. Quando terminar a prova, entregue-a ao fiscal SEM FALTAR NENHUMA PÁGINA OU 

PARTE DELA, juntamente com o CARTÃO-RESPOSTA. Em seguida, assine a LISTA DE 

PRESENÇA. Caso o CADERNO DE QUESTÕES E/OU o CARTÃO-RESPOSTA estejam 

rasgados ou incompletos, o candidato será eliminado. 

8. Você somente poderá deixar o local de prova depois de decorrida uma hora do início da aplicação 

das provas.  

9. Você também será excluído do certame caso: 

a) Utilize, durante a realização da prova, máquinas e/ou relógios de calcular, bem como rádios, 

gravadores, fones de ouvido, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie. 

b) Ausente-se da sala em que realiza a prova levando consigo o CADERNO DE QUESTÕES 

e/ou CARTÃO-RESPOSTA, antes do prazo estabelecido. 

c) Deixe de assinalar corretamente o campo no CARTÃO-RESPOSTA. 

d) Seja um dos três últimos candidatos e deixe o local de prova sem acompanhar o fiscal à 

coordenação. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Leia atentamente as instruções abaixo e aguarde a autorização para abertura 

deste caderno de questões. 
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Texto 

A Guiné Equatorial confirmou o seu primeiro 

surto de febre hemorrágica de Marburg, doença 

causada pelo vírus de Marburg. Segundo a 

Organização Mundial de Saúde (OMS), até aquela 

data foram contabilizadas nove mortes mais 16 casos 

suspeitos com sintomas como febre, fadiga e vômito 

com sangue e diarreia. 

Autoridades de saúde do país enviaram 

amostras ao laboratório de referência do Instituto 

Pasteur no Senegal, com ajuda da OMS, para 

determinar a origem do surto. Das oito amostras 

testadas, uma deu positivo para o vírus. 

Segundo a OMS, há várias investigações em 

andamento. Existem equipes nos distritos afetados 

para rastrear contatos, isolar e fornecer assistência 

médica às pessoas que apresentam sintomas da 

doença. A organização, em colaboração com forças 

nacionais da Guiné Equatorial, também colocou 

esforços para montar rapidamente uma resposta de 

emergência e controle do surto. 

A doença causada pelo vírus de Marburg é 

rara, porém mortal. Ela tem taxa de letalidade de até 

88%, mas com os cuidados adequados ao paciente, 

pode cair para até 24%. Em comparação, a taxa do 

Sars-CoV-2, o vírus da Covid-19, chegou a 14% no 

auge da pandemia. A do vírus do Ebola, que já variou 

de 25% a 90%, hoje tem média de 50%. 

Isso torna o vírus de Marburg um dos mais 

letais do mundo. Capaz de atingir humanos e outros 

primatas, ele pertence à família Filoviridae, a mesma 

do vírus do Ebola – e causa sintomas similares: a 

doença começa abruptamente, com febre alta, dor de 

cabeça e mal-estar intensos. Dentro de sete dias, 

muitos pacientes já desenvolvem sintomas 

hemorrágicos graves.  

O vírus é altamente infeccioso, e pode ser 

transmitido às pessoas por morcegos que se 

alimentam de frutas, ou se espalhar entre os humanos 

por meio do contato direto com fluidos corporais, 

superfícies e materiais infectados. 

 

O intervalo da infecção até o início dos 

sintomas, chamado de período de incubação, varia de 

2 a 21 dias. Além dos sintomas já citados, dores 

musculares também são uma característica comum. 

Diarreia intensa, dor abdominal e cólicas, náuseas e 

vômitos podem começar no terceiro dia. 

Muitos pacientes desenvolvem quadros 

hemorrágicos graves entre o quinto e o sétimo dia – 

casos fatais costumam apresentar sangramento 

generalizado. O sangue fresco no vômito e nas fezes 

costuma ser acompanhado de sangramento nasal, 

gengival e vaginal. 

Em casos fatais, a morte ocorre mais 

frequentemente entre 8 e 9 dias após o início dos 

sintomas, geralmente precedida por intensa perda de 

sangue. 

O nome Marburg é em referência à cidade em 

que foi identificado um dos primeiros surtos da 

doença. Em 1967, grandes surtos simultâneos 

atingiram três cidade: Belgrado (Sérvia), Frankfurt 

(Alemanha) e, a pouco menos de 100 quilômetros ao 

norte dali, a também alemã Marburg. 

O problema começou quando trabalhadores 

de laboratório foram expostos a macacos infectados 

trazidos de Uganda. Os pesquisadores passaram a 

doença para médicos e familiares, resultando em 31 

pessoas infectadas e sete mortes. 

Apesar do início na Europa, a maioria dos 

casos ao longo dos anos se restringiu à África. Há 

relatos de surtos e casos esporádicos em Angola, 

República Democrática do Congo, Quénia, África do 

Sul e em Uganda – neste último, em 2008, houve 

registro de dois casos independentes de viajantes que 

visitaram uma caverna habitada por colônias de 

morcegos. 

O mais indicado é tomar cuidado com áreas 

de morcegos frugívoros. Durante pesquisas ou visitas 

turísticas em minas ou cavernas habitadas por 

morcegos do tipo, as pessoas devem usar luvas e 

outras roupas de proteção adequadas. Detalhe: a 

espécie de morcego atribuída à propagação do vírus, 

a Rousettus aegyptiacus, só é encontrada na África e 

em algumas partes da Ásia. 

CONHECIMENTOS GERAIS 
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Outra medida importante é reduzir o risco de 

transmissão entre pessoas via fluidos corporais. É 

melhor evitar contato físico próximo com pacientes 

suspeitos, e luvas e equipamentos de proteção 

individual devem ser usados ao cuidar de doentes em 

casa. Além de, é claro, sempre lavar as mãos. 

É pouco provável que o surto da Guiné 

Equatorial se torne uma pandemia tão disseminada 

quanto a da Covid-19. Os sintomas do vírus de 

Malburg aparecem em poucos dias e, rapidamente, 

levam o paciente a um quadro grave (e um possível 

óbito). Dessa forma, não dá tempo para que ele se 

espalhe e infecte muitas pessoas, como fez o Sars-

CoV-2 (e como faz o vírus da gripe, que tem uma taxa 

de letalidade baixa e se dissemina rapidinho). 

Mesmo assim, é bom ficar alerta – afinal, 

viajantes podem levar o vírus para outros países – e 

acompanhar a resposta à doença, que, até agora, tem 

sido positiva. 

“Graças à ação rápida e decisiva das 

autoridades da Guiné Equatorial na confirmação da 

doença, a resposta de emergência pôde atingir todo o 

vapor rapidamente para salvarmos vidas e determos o 

vírus o mais rápido possível”, afirma o Dr. 

Matshidiso Moeti, diretor regional da OMS na África. 

CAPARROZ, Leo. O que é o Vírus de Marburg que teve surto 

confirmado pela OMS. Disponível em: 

<https://super.abril.com.br/saude/o-que-e-o-virus-de-marburg-

que-teve-surto-confirmado-pela-oms/>. Último acesso em 18 

fev. 2023. (Adaptado) 

 

Questão 01 

Assinale a alternativa que classifica 

CORRETAMENTE o gênero textual a que pertence 

o texto acima. 

a) Artigo de divulgação científica. 

b) Artigo de opinião. 

c) Anúncio. 

d) Ofício. 

 

Questão 02 

A palavra ‘surto’ pode ser empregada não somente 

como substantivo, referente à doença local que se 

dissemina rapidamente, mas também como verbo no 

presente do indicativo na primeira pessoa do singular 

do verbo ‘surtar’.  

 

A esse fenômeno linguístico dá-se o nome de: 

a) Paronímia. 

b) Sinonímia. 

c) Polissemia. 

d) Homonímia. 

 

Questão 03 

Assinale a alternativa que apresenta palavras com 

diferentes maneiras de se grafar o mesmo fonema. 

a) ‘vírus’, ‘Ásia’, ‘registro’. 

b) ‘Alemanha’, ‘problema’, ‘Equatorial’. 

c) ‘taxa’, ‘faixa’, ‘texto’. 

d) ‘expostos’, ‘proteção’, ‘sintomas’. 

 

Questão 04 

A grafia de todas as palavras do seguinte comentário 

sobre o texto está CORRETA: 

a) O autor destaca a importância das medidas de 

prevensão para evitar a propagação da doença, 

incluindo evitar o contato com morcegos 

frugívoros e pacientes infectados, usar 

equipamentos de proteção individual e lavar as 

mãos regularmente. É improvável que o surto de 

Marburg se torne uma pandemia tão disseminada 

quanto a COVID-19, mas enfatisa a necessidade 

de vigilância e ação rápida para controlar a doença. 

b) Foram descritos o vírus de Marburg, seus 

sintomas, transmissão e letalidade, bem como a 

relevânsia das medidas de prevenção e controle do 

surto. Adicionalmente, foi menssionado que, 

embora a doença seja grave, é improvável que o 

surto alcance níveis de pandemia semelhantes aos 

da Covid-19. 

c) O patógeno é altamente contagioso e pode ser 

transmitido aos seres humanos por meio da 

ingestão de frutas por morcegos infectados ou pelo 

contato direto com fluidos corporais, superfícies e 

objetos contaminados. O período de latência, que 

é o intervalo entre a infecção e o início dos 

sintomas, pode variar de 2 a 21 dias. 

d) O microorganismo é altamente contagioso e pode 

ser disseminado aos indivíduos por meio de 

quirópteros que se alimentam de frutas, ou se 

propagar entre as pessoas através do contato direto 

com fluídos corporais, superfícies e objetos 

contaminados. 
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Questão 05 

Em “a espécie de morcego atribuída à propagação do 

vírus, a Rousettus aegyptiacus, só é encontrada na 

África e em algumas partes da Ásia”, o termo grifado 

na oração exerce a seguinte função sintática: 

a) Complemento nominal. 

b) Sujeito. 

c) Objeto indireto. 

d) Adjunto adverbial. 

 

Questão 06 

Das seguintes orações: “Segundo a OMS, há várias 

investigações em andamento”, “Existem equipes nos 

distritos afetados” e “O vírus é altamente infeccioso”, 

o sujeito se classifica, respectivamente, como: 

a) Simples, inexistente, simples. 

b) Inexistente, simples, simples. 

c) Composto, composto, oculto. 

d) Inexistente, composto, simples. 

 

Questão 07 

Assinale a alternativa em que o termo destacado 

funciona sintaticamente como predicativo do sujeito. 

a) “O problema começou quando trabalhadores de 

laboratório foram expostos a macacos infectados 

trazidos de Uganda”. 

b) “Mesmo assim, é bom ficar alerta”. 

c) “O nome Marburg é em referência à cidade em que 

foi identificado um dos primeiros surtos da 

doença”. 

d) “A doença causada pelo vírus de Marburg é rara”. 

 

Questão 08 

No período “É pouco provável que o surto da Guiné 

Equatorial se torne uma pandemia tão disseminada 

quanto a da Covid-19”, a oração em destaque é: 

a) Subordinada substantiva predicativa. 

b) Subordinada adjetiva restritiva. 

c) Subordinada substantiva subjetiva. 

d) Subordinada adverbial comparativa. 

 

Questão 09 

Assinale a alternativa que reescreve 

CORRETAMENTE sem prejuízo semântico o 

seguinte trecho: “a doença começa abruptamente, 

com febre alta, dor de cabeça e mal-estar intensos”. 

a) A doença surge repentinamente, com febre alta, 

forte dor de cabeça e mal-estar. 

b) Com febre alta, intensa dor de cabeça e mal-estar, 

a doença surge lentamente. 

c) O adoecimento inicia de forma inesperada com 

febre, dor de cabeça e mal-estar. 

d) De repente, a doença começa com febre, dor de 

cabeça e mal-estar moderado. 

 

Questão 10 

Assinale a alternativa que apresenta 

CORRETAMENTE o uso da crase. 

a) O governo chegou à comprar centenas de milhares 

de vacinas. 

b) É uma enfermidade igual à outra. 

c) Os pesquisadores chegaram à uma conclusão. 

d) A pesquisa à que o cientista se referiu é semelhante 

ao estudo da Covid-19. 
 

Questão 11 

Assinale a alternativa que NÃO está conforme os 

dizeres de nossa Constituição Federal de 1988 acerca 

da administração pública. 

 

a) Os acréscimos pecuniários percebidos por servidor 

público não serão computados nem acumulados 

para fins de concessão de acréscimos ulteriores. 

b) Durante o prazo improrrogável previsto no edital 

de convocação, aquele aprovado em concurso 

público de provas ou de provas e títulos será 

convocado com prioridade sobre novos 

concursados para assumir cargo ou emprego, na 

carreira. 

c) É garantido ao servidor público civil o direito à 

livre associação sindical. 

d) É permitida a vinculação ou equiparação de 

quaisquer espécies remuneratórias para o efeito de 

remuneração de pessoal do serviço público. 

 

Questão 12 

Quanto aos ditames de nossa Constituição Federal de 

1988 sobre a acumulação de cargos públicos, assinale 

a alternativa CORRETA. 

a) A proibição de acumular cargos abrange as 

subsidiárias das sociedades de economia mista. 

b) A proibição de acumular cargos não se estende a 

empregos e funções. 

c) É vedada a acumulação remunerada de cargos 

públicos, mesmo quando houver compatibilidade 

de horários. 

d) Não se admite a acumulação de um cargo de 

professor com outro técnico.  
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Questão 13 

Conforme o texto da Lei n.º 8.429/1992 (Lei da 

Improbidade Administrativa), assinale a alternativa 

CORRETA. 

 

a) O inquérito civil para apuração do ato de 

improbidade será concluído no prazo, 

improrrogável, de 365 (trezentos e sessenta e 

cinco) dias corridos. 

b) As sanções eventualmente aplicadas em outras 

esferas não poderão ser compensadas com as 

sanções aplicadas nos termos da Lei de 

Improbidade Administrativa.  

c) A presunção de veracidade dos fatos alegados pelo 

autor, em caso de revelia, aplica-se na ação de 

improbidade administrativa. 

d) A sanção de suspensão de direitos políticos 

observará o limite máximo de 20 (vinte) anos. 

 

Questão 14 

No que tange ao disposto em nossa vigente 

Constituição Federal acerca dos direitos sociais, 

assinale a alternativa CORRETA. 

 

a) É assegurada a participação dos trabalhadores e 

empregadores nos colegiados dos órgãos públicos 

em que seus interesses profissionais ou 

previdenciários sejam objeto de discussão e 

deliberação.  

b) É vedada a dispensa do empregado sindicalizado a 

partir do registro da candidatura a cargo de direção 

ou representação sindical e, se eleito, ainda que 

suplente, até dois anos após o final do mandato, 

salvo se cometer falta grave nos termos da lei. 

c) É assegurado o direito de greve, competindo ao 

Poder Público decidir sobre a oportunidade de 

exercê-lo e sobre os interesses que devam por meio 

dele defender. 

d) Nas empresas de mais de cem empregados, é 

assegurada a eleição de um representante destes 

com a finalidade exclusiva de promover-lhes o 

entendimento direto com os empregadores. 

 

Questão 15 

Conforme o texto de nossa Constituição Federal de 

1988, serão considerados brasileiros natos: 

 

a) Os nascidos na República Federativa do Brasil, 

ainda que de pais estrangeiros, mesmo que estes 

estejam a serviço de seu país. 

b) Os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou 

mãe brasileira, desde que qualquer deles esteja a 

serviço da República Federativa do Brasil. 

c) Os nascidos no exterior de pai brasileiro ou de mãe 

brasileira, desde que registrados em repartição 

estrangeira competente. 

d) Os nascidos no estrangeiro de pai brasileiro ou de 

mãe brasileira, ainda que não venham a residir na 

República Federativa do Brasil, mas optem, em 

qualquer tempo, depois de atingida a maioridade, 

pela nacionalidade brasileira.  

 

Questão 16 

Nos ambientes organizacionais é comum o emprego 

de ferramentas de produtividade, como o Microsoft 

Word, a partir da oferta de diversos recursos que 

possibilitam a construção de documentos 

profissionais eficientemente. Considere um usuário 

que está trabalhando em um documento numa versão 

recente do Microsoft Word em Português e deseja 

aplicar o seguinte efeito na letra “O” no início do 

parágrafo, conforme a ilustração a seguir: 

 

Assinale a alternativa que descreve o nome deste 

recurso disponível na aba “Inserir” do Microsoft 

Word. 

a) Partes Rápidas. 

b) Letra Capitular. 

c) Meus Suplementos. 

d) Referência Cruzada. 

 

Questão 17 

Nos dias atuais, navegadores como Microsoft Edge, 

Google Chrome e Mozilla Firefox possuem papel 

crítico no dia a dia dos usuários da Internet, pois são 

aplicativos que carregam e exibem as diversas 

páginas da Internet. Uma funcionalidade interessante 

desses navegadores é a criação de novas abas, visando 

abrir novas páginas em uma única janela do 

navegador. Assinale a alternativa que indica qual dos 
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atalhos abaixo permite ao usuário, no Edge, Chrome 

e Firefox, criar uma nova aba em uma janela do 

navegador. 

a) Ctrl + N 

b) Ctrl + T 

c) Ctrl + W 

d) Ctrl + Shift + N 
 

Questão 18 

Nos ambientes organizacionais é comum o emprego 

de ferramentas de produtividade, como o Microsoft 

Word, a partir da oferta de diversos recursos que 

possibilitam a construção de documentos 

profissionais eficientemente. Considere um usuário 

que está trabalhando em um documento no Microsoft 

Word em Português e decide inserir os números das 

linhas no documento, reiniciando essa numeração a 

cada nova página. Neste contexto, assinale a 

alternativa que descreve o nome da aba/guia do 

Microsoft Word que possui o recurso descrito. 

a) Exibir. 

b) Inserir. 

c) Design. 

d) Layout. 

 

Questão 19 

Um prédio de 30 metros de altura é iluminado por um 

poste de luz que está a 30 metros de distância da base 

do prédio. Assinale a alternativa que indica qual é o 

ângulo de elevação da luz em relação ao topo do 

prédio. 

a) 48,6 graus. 

b) 45 graus. 

c) 52 graus. 

d) 30 graus. 

 

 

 

 

Questão 20 

Assinale a alternativa que indica o comprimento da 

hipotenusa, em um triângulo retângulo, em que a 

tangente de um dos ângulos é 1,05 e a soma dos 

comprimentos dos catetos é 41. 

a) 27. 

b) 28. 

c) 29. 

d) 30. 

 

 

 

 

Questão 21 

Uma empresa com capital social de R$ 100.000,00 

precisa restituir a um dos sócios que está deixando o 

negócio, o valor corresponde a 45% das cotas da 

entidade. Dessa forma, o registro contábil dessa 

operação representa: 

 

a) Incremento do patrimônio líquido. 

b) Redução do capital circulante líquido. 

c) Passivo a descoberto. 

d) Ativo a descoberto. 

 

Questão 22 

Determinada empresa possui em seus registros 

contábeis, as seguintes contas e valores registrados: 

 

Caixa 10.000,00 

Contas a receber 50.000,00 

Estoques 150.000,00 

Contas a pagar 30.000,00 

Outros passivos 

circulantes  

20.000,00  

Capital social 300.000,00 

 

A partir disso, assinale a alternativa que indica o 

índice de liquidez corrente desta empresa. 

a) 2,3. 

b) 2,4. 

c) 2,0. 

d) 4,2. 

 

 

 

Questão 23 

Nas demonstrações contábeis de 202X de uma 

empresa, constam as seguintes informações: 

 

Ativo Circulante....R$ 39.625.000,00 

Passivo Circulante....R$20.500.000,00 

Estoques....R$ 9.025.000,00 

Disponível....R$ 2.550.000,00 

 

A partir desses dados, assinale a alternativa que 

contém o índice de liquidez seca desta empresa para 

o ano de 202X. 

a) 1,49. 

b) 1,39. 

c) 1,26. 

d) 0,59. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
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Questão 24 

Considere as informações extraídas do Balanço 

Patrimonial da empresa Terra Média S.A: 

 

Ativo circulante R$ 6.000,00 

Ativo não circulante R$ 4.000,00 

Passivo circulante R$ 1.500,00 

Passivo não circulante R$ 4.500,00 

 

A partir disso, assinale a alternativa que indica 

CORRETAMENTE a composição do endividamento 

da empresa. 

a) 10%. 

b) 25%. 

c) 35%. 

d) 50%. 

 

Questão 25 

De acordo com a Lei n.º 6.404/76, julgue os itens 

abaixo: 

 

I- O capital social poderá ser formado com 

contribuições em dinheiro ou em qualquer espécie 

de bens suscetíveis de avaliação em dinheiro. 

II- A companhia ou sociedade anônima terá o capital 

dividido em ações, e a responsabilidade dos sócios 

ou acionistas será limitada ao preço de emissão das 

ações subscritas ou adquiridas. 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

a) I e II estão incorretos. 

b) Apenas II está correto. 

c) Apenas I está correto. 

d) I e II estão corretos. 

 

Questão 26 

No balanço de uma determinada empresa, os 

elementos do passivo serão avaliados de acordo com 

os seguintes critérios: 

 

I- As obrigações, encargos e riscos, conhecidos ou 

calculáveis, inclusive imposto sobre a renda a 

pagar com base no resultado do exercício, serão 

computados pelo valor atualizado até a data do 

balanço. 

II- As obrigações em moeda estrangeira, com 

cláusula de paridade cambial, serão convertidas 

em moeda nacional, à taxa de câmbio em vigor 

na data do balanço. 

III- As obrigações, os encargos e os riscos 

classificados no passivo não circulante, serão 

ajustados ao seu valor presente, sendo os demais 

ajustados quando houver efeito relevante. 

 

Assinale a alternativa que contém os itens 

CORRETOS. 

a) I. 

b) II. 
c) I, II e III. 

d) II e III. 

 

Questão 27 

Leia e julgue as afirmativas abaixo: 

I- A companhia pode contratar a escrituração e a 

guarda dos livros de registro e transferência de 

ações e a emissão dos certificados com 

instituição financeira autorizada pela Comissão 

de Valores Mobiliários a manter esse serviço. 

II- É permitida a emissão de ações por preço inferior 

ao seu valor nominal. 

III- O capital social poderá ser formado com 

contribuições em dinheiro ou em qualquer 

espécie de bens suscetíveis de avaliação em 

dinheiro. 

IV- A companhia pode criar, a qualquer tempo, 

títulos negociáveis, sem valor nominal e 

estranhos ao capital social, denominados “partes 

beneficiárias". 

V- Somente o estatuto pode autorizar a aplicação de 

lucros ou reservas no resgate ou na amortização 

de ações, determinando as condições e o modo de 

proceder-se à operação. 

 

O número de afirmativas INCORRETAS é: 

a) Uma. 

b) Duas. 

c) Três. 

d) Quatro. 

 

Questão 28 

A escrituração da companhia será mantida em 

registros permanentes, com obediência aos preceitos 

da legislação comercial e de normas contábeis e aos 

princípios de contabilidade aceitos, devendo observar 

métodos ou critérios contábeis uniformes no tempo e 

registrar as mutações patrimoniais segundo o(a): 

a) Regime de competência. 

b) Princípio da oportunidade. 

c) Escrituração fiscal. 

d) Princípio da entidade. 
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Questão 29 

De acordo com as normas contábeis e legislação 

comercial, é obrigatório o uso de determinado livro 

que possua folhas numeradas seguidamente, em que 

serão lançados, dia a dia, diretamente ou por 

reprodução, os atos ou operações da atividade 

mercantil, ou que modifiquem ou possam vir a 

modificar a situação patrimonial de uma entidade, 

independentemente da forma de tributação.  

 

Assinale a alternativa que corresponde a esse livro. 

a) Razão auxiliar. 

b) Livro Balancete. 

c) Livro Razão. 

d) Livro Diário. 

 

Questão 30 

A empresa Prince Caspian Ltda adquiriu, a prazo, um 

veículo de carga para a entrega de seus produtos aos 

clientes. Esse registro contábil provocou aumento: 

 

a) Simultâneo do Imobilizado e do Ativo Circulante. 

b) Do Imobilizado e redução do Ativo Circulante. 

c) Do Imobilizado e aumento do Passivo Circulante. 

d) Do Intangível e aumento do Passivo Circulante. 

 

Questão 31 

Um lançamento a débito no Ativo Circulante e a 

crédito do Patrimônio Líquido é, possivelmente, um 

indicador que: 

 

a) A empresa aumentou seu capital social. 

b) Contraiu uma dívida futura. 

c) Recebeu direito com juros. 

d) Pagou uma dívida com desconto. 

 

Questão 32 

A venda de uma mercadoria, sendo uma parte à vista 

e outra a prazo, gerou o seguinte lançamento: 

 

D – Caixa. 

D – Duplicatas a Receber. 

C – Venda de mercadorias. 

 

É CORRETO afirmar que o lançamento acima é de: 

a) 1ª Fórmula. 

b) 2ª Fórmula. 

c) 3ª Fórmula. 

d) 4ª Fórmula. 

 

 

Questão 33 

A legislação que disciplina questões relativas às 

finanças públicas, estabelece inúmeros preceitos que 

devem ser seguidos pelos diversos entes que 

compõem a federação. Considerando os critérios de 

avaliação dos elementos patrimoniais que integram o 

Balanço Patrimonial, conforme a lei 4.320/64, julgue 

os itens a seguir: 

 

I- Os débitos e créditos, bem como os títulos de 

renda, serão avaliados pelo seu valor nominal. 

II- Os bens móveis e imóveis serão avaliados pelo 

valor de aquisição ou pelo custo de produção ou 

de construção. 

III- Os bens de almoxarifado serão avaliados pelo 

preço médio ponderado das compras. 

 

Estão CORRETOS: 

a) I e II. 

b) I, II e III. 

c) II e III. 

d) I e III. 

 

Questão 34 

De acordo com o estabelecido pela Lei n.º 4.320/64, 

são classificadas como despesas de capital: 

 

a) Investimentos, Inversões financeiras e 

Transferências de capital. 

b) Investimentos, Inversões financeiras e 

Transferências Correntes. 

c) Despesas de Custeio e Transferências de capital. 

d) Despesas de Custeio e Transferências Correntes. 

 

Questão 35 

Nas investigações teóricas e empíricas sobre os 

fatores determinantes do crescimento econômico, 

destacam-se a política fiscal e as finanças públicas 

como de extrema relevância, haja vista que a 

atividade pública pode neutralizar as falhas de 

mercado, afetar o mercado de trabalho, a acumulação 

de capital e o progresso tecnológico. Os gastos 

públicos com serviços administrativos essenciais e 

com justiça, pesquisa básica, educação básica e 

saúde, infraestrutura pública e segurança servem de 

insumos para o setor privado e são indispensáveis 

para um bom desempenho da economia. 

 

A partir desse contexto, assinale a alternativa 

INCORRETA com relação ao Balanço Financeiro 

dos entes federativos. 
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a) As receitas orçamentárias são demonstradas por 

categoria econômica nesse balanço. 

b) O confronto entre os ingressos e os dispêndios 

resulta no superávit, que coincide com o resultado 

da entidade. 

c) São demonstrados os ingressos e os pagamentos 

extraorçamentários. 

d) A disponibilidade financeira do exercício anterior 

e a que passa para o exercício seguinte são 

demonstradas. 

 

Questão 36 

A dívida surge e aumenta sempre que o governo gasta 

mais do que arrecada. Assim, quando os impostos e 

demais receitas não são suficientes para cobrir as 

despesas, o governo é financiado por seus credores 

(pessoas físicas, empresas, bancos, etc.), dando 

origem à dívida pública. Assim como o bom uso do 

crédito por um cidadão facilita o alcance de grandes 

conquistas (a compra de sua casa própria, por 

exemplo), o endividamento público, se bem 

administrado, permite ampliar o bem-estar da 

sociedade e favorece o bom funcionamento da 

economia. Especialistas costumam destacar a 

importante função que o endividamento público 

exerce ao garantir níveis adequados de investimento 

e de prestação de serviços pelo governo à sociedade, 

ao mesmo tempo em que propicia maior equidade 

entre gerações. 

 
Fonte: https://www.tesourotransparente.gov.br/ 

 

A partir do contexto explicado acima, assinale a 

alternativa que CORRETAMENTE indica uma 

característica da dívida pública consolidada. 

 

a) Apresenta as operações de crédito de prazo 

superior a doze meses. 

b) É composta por depósitos de cauções, finanças, 

consignações, etc. 

c) Apresenta os restos a pagar, excluídos os serviços 

da dívida. 

d) Apresenta os débitos de tesouraria. 

 

Questão 37 

No final do exercício, as despesas orçamentárias que 

foram empenhadas, mas não pagas, serão inscritas em 

restos a pagar e constituirão: 

a) Dívida externa. 

b) Despesas de exercícios anteriores. 

c) Créditos especiais. 

d) Dívida flutuante. 

 

Questão 38 

Um determinado município, ao elaborar suas 

demonstrações contábeis, encontrou informações 

importantes, tais como: transferências financeiras 

recebidas no valor de R$ 112.000,00, pagamentos 

extraorçamentários no valor de R$ 25.000,00 e 

recebimentos extraorçamentários de R$ 11.000,00. A 

partir desses dados, e considerando-os como únicos 

valores encontramos, assinale a alternativa que 

contenha o Resultado Financeiro do Exercício para 

esse ente: 

 

a) R$ 112.000,00. 

b) R$ 126.000,00. 

c) R$ 76.000,00. 

d) R$ 98.000,00. 

 

Questão 39 

Decorre da utilização de serviços públicos 

facultativos (portanto, não compulsórios) que a 

Administração Pública, de forma direta ou por 

delegação para concessionária ou permissionária, 

coloca à disposição da população, que poderá 

escolher se a contrata ou não. São serviços prestados 

em decorrência de uma relação contratual, regida pelo 

direito privado. Esse conceito faz referência à/ao: 

 

a) Taxa. 

b) Tributo. 

c) Preço Público. 

d) Preço de mercado. 

 

Questão 40 

Ativos Intangíveis, de acordo com o Manual de 

Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP), 

compõem o patrimônio público e são objeto de 

tratamento contábil.  A respeito desse tema, assinale 

a alternativa CORRETA.  

 

a) Ativo Intangível é um ativo monetário, sem 

substância física, não identificável, controlado 

pela entidade e gerador de benefícios econômicos 

futuros ou potencial de serviços. 

b) Amortização é a alocação sistemática do valor 

amortizável do ativo intangível ao longo da sua 

vida útil. 

c) Valor Contábil é o montante pelo qual o ativo é 

reconhecido antes da dedução da amortização 
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acumulada e das perdas acumuladas por redução 

ao valor recuperável. 

d) Desenvolvimento é a investigação original e 

planejada realizada com a expectativa de adquirir 

novo conhecimento e entendimento científico ou 

técnico. 

 

Questão 41 

Este princípio foi estabelecido, de forma expressa, 

pelo caput do art. 2º da Lei n.º 4.320/ 1964, 

recepcionado e normatizado pelo § 5º do art. 165 da 

Constituição Federal de 1988, determina que a LOA 

de cada ente federado deverá conter todas as receitas 

e despesas de todos os poderes, órgãos, entidades, 

fundos e fundações instituídas e mantidas pelo Poder 

Público. 

 

Assinale a alternativa que CORRETAMENTE 

contém o princípio acima exposto. 

a) Totalidade. 

b) Unidade. 

c) Periodicidade. 

d) Universalidade 

 

Questão 42 

Previsto, de forma expressa, pelo caput do art. 2º da 

Lei n.º 4.320/1964, determina existência de 

orçamento único para cada um dos entes federados – 

União, estados, Distrito Federal e municípios – com a 

finalidade de se evitarem múltiplos orçamentos 

paralelos dentro da mesma pessoa política.  

 

Assinale a alternativa que contém o princípio 

orçamentário acima descrito. 

a) Exclusividade. 

b) Anualidade. 

c) Universalidade. 

d) Totalidade. 

 

Questão 43 

O orçamento é um importante instrumento de 

planejamento de qualquer entidade, seja pública ou 

privada, e representa o fluxo previsto de ingressos e 

de aplicações de recursos em determinado período. 

Assim, pertencem ao exercício financeiro: 

 

a) As receitas nele arrecadadas e as despesas 

legalmente empenhadas. 

b) As receitas nele arrecadadas e as despesas 

legalmente fixadas. 

c) As receitas nele previstas e as despesas legalmente 

empenhadas. 

d) As receitas nele previstas e as despesas legalmente 

fixadas. 

 

Questão 44 

O § 1º do art. 8º da Lei n.º 4.320/1964 define que os 

itens da discriminação da receita, mencionados no art. 

11 dessa lei, serão identificados por números de 

código decimal. Convencionou-se denominar este 

código de natureza de receita. Importante destacar 

que a classificação da receita orçamentária por 

natureza é utilizada por todos os entes da Federação e 

visa identificar: 

 

a) O tipo de contribuinte que fez o recolhimento 

dessa receita. 

b) Se a receita é de natureza originária ou derivada. 

c) O efeito jurídico da receita e o impacto no caso 

concreto no ente federativo que a recebe. 

d) O acontecimento real que ocasionou o ingresso da 

receita nos cofres públicos. 

 

Questão 45 

A Lei n.º 4.320/1964 estabelece a vinculação da 

despesa orçamentária a determinado exercício 

financeiro. Observa-se que o ato da emissão do 

empenho, na ótica orçamentária, constitui a despesa 

orçamentária e o passivo financeiro para fins de 

cálculo do superavit financeiro. Assim, assinale a 

alternativa que CORRETAMENTE descreve o 

lançamento realizado no momento do empenho da 

despesa orçamentária: 

 

a) D – Crédito Disponível. 

C – Crédito empenhado a liquidar. 

 

b) D – Variação patrimonial diminutiva 

       C – Passivo circulante. 

c) D – Crédito empenhado a liquidar. 

       C– Crédito Empenhado em liquidação. 

d) D – Crédito empenhado em liquidação 

       C – Crédito empenhado liquidado a pagar. 

 

Questão 46 

O poder legislativo de um determinado ente 

federativo precisava aprovar, com urgência, 

determinada pauta relacionada à concessão de uso 

para determinado serviço público de grande porte. Se 

tal projeto fosse submetido aos trâmites legislativos 

normais, não haveria tempo hábil para dar 
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prosseguimento útil à pauta. Assim, os representantes 

de determinado partido sugeriram que esses 

dispositivos fossem incluídos no projeto de Lei 

Orçamentária Anual, como forma de acelerar a 

aprovação no plenária dessa demanda. 

 

A partir da situação descrita acima, assinale a 

alternativa que contém um princípio orçamentário 

desrespeitado pelo respectivo poder legislativo. 

a) Exclusividade.  b) Materialidade. 

c) Tempestividade.  d) Legalidade. 

 

Questão 47 

Em sentido amplo, os ingressos de recursos 

financeiros nos cofres do Estado denominam-se 

receitas públicas, registradas como receitas 

orçamentárias, quando representam disponibilidades 

de recursos financeiros para o erário, ou ingressos 

extraorçamentários, quando representam apenas 

entradas compensatórias. 

 

Assim, assinale os itens a seguir com V para 

Verdadeiro e F para Falso. 

 

(__) Ingressos extraorçamentários são recursos 

financeiros de caráter temporário, do qual o Estado 

é mero agente depositário. Sua devolução não se 

sujeita à autorização legislativa, porém, integram a 

Lei Orçamentária Anual (LOA). 

(__) São exemplos de ingressos extraorçamentários: os 

depósitos em caução, as fianças, as operações de 

crédito por antecipação de receita orçamentária 

(ARO), a emissão de moeda, e outras entradas 

compensatórias no ativo e passivo financeiros. 

(__) Receitas Orçamentárias são disponibilidades de 

recursos financeiros que ingressam durante o 

exercício e que aumentam o saldo financeiro da 

instituição. 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

a) F-F-V. b) F-F-F.      c) F-V-V.      d) V-F-F. 

 

Questão 48 

“Preços de serviços públicos e taxas não se 

confundem, porque estas, diferentemente daqueles, 

são compulsórias e têm sua cobrança condicionada à 

prévia autorização orçamentária, em relação à lei que 

a instituiu” (Súmula 545, STF). 

 

A respeito do conteúdo firmado na súmula 

supracitada, assinale a alternativa CORRETA. 

 

a) Taxa decorre da utilização de serviços públicos 

facultativos (portanto, não compulsórios) que a 

Administração Pública, de forma direta ou por 

delegação para concessionária ou permissionária, 

coloca à disposição da população. 

b) Preço público decorre de lei e serve para custear, 

naquilo que não forem cobertos pelos impostos, os 

serviços públicos, essenciais à soberania do 

Estado. 

c) Há casos em que não é simples estabelecer se um 

serviço é remunerado por taxa ou por preço 

público. Portanto, é preciso analisar cada situação 

e verificar os fatores que envolvem a oferta do 

serviço público. 

d) O exemplo mais comum para taxas no âmbito do 

serviço público são as passagens de ônibus 

urbanos. 

 

Questão 49 

A despesa orçamentária pública é o conjunto de 

dispêndios realizados pelos entes públicos para o 

funcionamento e manutenção dos serviços públicos 

prestados à sociedade. A respeito desse assunto, 

assinale a alternativa CORRETA. 

a) A Despesa Orçamentária Efetiva é sempre despesa 

corrente.  

b) A Despesa Não Efetiva normalmente se enquadra 

como despesa de capital. 

c) Despesa Orçamentária Não Efetiva constitui fato 

contábil modificativo diminutivo. 

d) Despesa Orçamentária Efetiva constitui fato 

contábil permutativo. 

 

Questão 50 

A classificação da Despesa Orçamentária segundo a 

modalidade de aplicação, trata-se de informação 

gerencial que tem por finalidade indicar se os 

recursos são aplicados diretamente por órgãos ou 

entidades no âmbito da mesma esfera de governo ou 

por outro ente da federação e suas respectivas 

entidades. A respeito desse assunto, assinale a 

alternativa que descreve CORRETAMENTE a 

modalidade de aplicação cujo código é 90: 

a) Execução de Contrato de Parceria Público-Privada 

(PPP). 

b) Transferências ao Exterior. 

c) Transferências a Instituições Multigovernamen-

tais. 

d) Aplicações Diretas. 

 



                            CONCURSO PÚBLICO                    
 

12 

 

 

Questão 01 

A fixação da despesa refere-se aos limites de gastos, 

incluídos nas leis orçamentárias com base nas receitas 

previstas, a serem efetuados pelas entidades públicas. 

A fixação da despesa orçamentária insere-se no 

processo de planejamento e compreende a adoção de 

medidas em direção a uma situação idealizada, tendo 

em vista os recursos disponíveis e observando as 

diretrizes e prioridades traçadas pelo governo. 

 

A respeito da figura do Empenho, conceitue o que é 

esse instrumento, bem como a Nota de Empenho e os 

tipos de empenho existentes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO DISCURSIVA 
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